

学习贯彻自治区党委十三届四次全会精神

聚焦重点领域重大隐患加强用电安全

——我区出台方案为人民群众幸福生活“护航”

本报记者 杨晓秋

为全面落实用户用电安全主体责任,加强管理,建立完善监督管理体系,坚决防范和遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全,我区近日印发《关于加强用电安全工作的方案》(以下简称《方案》),聚焦居民小区、生产经营单位、农村、公共机构等重点领域和电气火灾重大隐患,提出了“4+1”风险隐患排查重点任务和重点工作要求。

目前,不含单位和家庭内部输电线路,我区10千伏以上线路超过4000条,总长度6.3万多公里,电网最大负荷1500多万千瓦,负荷密度每平方公里228千瓦。《方案》的工作目标是,加强用电安全管理,建立完善监督管理体系,切实排查风险隐患,及时发现、处置用电重大安全风险,坚决防范和遏制重特大事故发生,维护人民群众生命财产安全。

《方案》从五个方面提出了加强安全用电的重点任务。关于加强居民小区用电安全,提出要组织物业管理等部门对自有产权配套设施居民小区进行全面排查梳理,加快改造老旧小区供电设施,鼓励协商移交供电企业管理,从根本上解决老旧小区用电安全问题;关于加强生产经营单位用电安全,提出要严格落实企业安全生产主体责任,认真排查低压工商业用户使用电加热、鼓风机等大功率设备安全风险,针对隐患加强宣传指导并督促整改;关于加强农村用电安全,提出严禁在供电企业供电设施上擅自接线用电,对鱼塘、养殖场等场所使用的加压泵、粉碎机农用电气设备必须安装漏电保护开关,严禁用电捕鱼和其他动物,避免私自布设自制电器具;关于加强公共机构用电安

全,提出各级党政机关、事业单位、国有企业、医院、学校等要规范用电制度,加强安全用电管理,严禁私拉乱接电源、违章违规使用电器,及时关闭不使用的办公设备、电器等,做到“即开即用”“人走电断”;关于加强电气火灾隐患排查治理,提出要重点整治特殊场所违规使用非防爆电器,整治电动自行车违规停放充电和“飞线”、入户、楼道内充电,整治违规使用未经产品质量认证的大功率电器等突出风险。

自治区发展改革委经济运行处处长海涛介绍,为确保用电安全防控工作落实到

位,《方案》坚持问题导向,聚焦四个方面,明确了保障措施要求。下一步将会同自治区相关部门及各地各企业,抓好《方案》落实工作,及时发现、处置用电重大安全风险,坚决防范和遏制重特大事故发生,维护人民群众生命财产安全。

《方案》坚持问题导向,聚焦四个方面,明确了保障措施要求。下一步将会同自治区相关部门及各地各企业,抓好《方案》落实工作,及时发现、处置用电重大安全风险,坚决防范和遏制重特大事故发生,维护人民群众生命财产安全。

关于加强用电安全工作的方案

主要目标

全面落实用户用电安全主体责任,加强用电安全管理,建立完善监督管理体系,排查风险隐患,及时发现、处置用电重大安全风险,坚决防范和遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全

保障措施

提高电力本质安全 提升安全用电能力
加强隐患排查整改 严肃追责问责机制

- 对电力用户违反《中华人民共和国电力法》等相关法律法规,危害供电、用电安全或者扰乱供电、用电秩序的,依法依规予以处罚
- 电力管理部门和其他有关部门的工作人员玩忽职守、徇私舞弊构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,依法给予行政处分
- 对地方党委、政府及党政领导干部,存在履行安全生产规定职责不到位、阻挠干涉用电安全管理等情形的,根据具体情况,按照干部管理权限,依法依规依纪予以调整并问责追责;涉嫌职务违法犯罪的,由监察机关依法调查处置

重点任务

加强居民小区用电安全

- 组织物业管理等部门、物业服务企业对居民小区自有产权配套设施进行全面排查梳理
- 加强小区公共充电设施安全管理
- 加快改造老旧小区供电设施

加强生产经营单位用电安全

- 按照“三管三必须”要求,严格落实企业安全生产主体责任,专岗专人,持证上岗,压实岗位责任

加强农业农村用电安全

- 严禁采用搭挂方式私自取电,临时用电期间须由专业人员按线且设专人看管,用电结束后须及时拆除
- 加快推进农网升级改造,提升农村供电安全水平
- 严禁用电捕鱼和其他动物,避免私自布设自制电器

加强公共机构用电安全

- 各级党政机关、事业单位、医院、学校、文化、体育、科技类场馆等公共场所要规范用电制度,加强安全用电管理

加强电气火灾风险防范

- 加强房屋建筑和市政建设领域电气设计、施工安全管理
- 重点整治特殊场所违规使用非防爆电器,整治电动自行车违规停放充电和“飞线”、入户、楼宇内充电

文字:杨晓秋 制图:何亚男

宁夏组织系统学习贯彻全国全区组织工作会议精神专题研讨班开班

本报讯(记者 陈郁)为深入学习贯彻全国、全区组织工作会议精神,8月13日,自治区党委组织部以“1+5+22同步课堂”形式举办专题研讨班,在自治区党校设主课堂,在各市、县(区)设分课堂,以“一竿子插到底”的方式,对全区组织系统3000余名干部进行为期3天的全员轮训。自治区党委常委、组织部部长石岱出席开班式并讲话。

会议强调,要教育引导组工干部深入学习领会习近平总书记关于加强党的建设的重要思想,推动全员全面学、结合工作实际学、宣传阐释解读学,真正把这一重要思想学好、贯彻好。要对标这一重要思想铸魂强能,一方面提高政治素质,持续深化政治机关建设,自觉做坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的排头兵;另一方面提高业务素质,加大教育培训力度,把功夫下在平时,掌握各项政策规定。要以这一重要思想为指引推动工作,履职尽责担当作为,活学活用破解难题,守正创新开拓新局,围绕建强组织、配强班子、用好干部、盘活人才,结合实际创造性开展工作。

研讨班邀请有关专家学者对习近平总书记关于党的建设的重要思想进行深入解读,并开展组工业务培训。

天天讲安全

全区基层城乡社区330名社区社会组织人员集中学安全

本报讯(记者 刘惠媛)“通过这次培训不仅学到了专业知识,也使安全生产意识和大局观念得到了提高。在今后的工作中一定要把安全生产工作做得更好,警钟长鸣,防患于未然。”8月11日,银川市兴庆区马兰花社会工作服务中心理事长范荣彩说。当天,由宁夏社会组织总会主办的2023年度第一期宁夏社会组织负责人骨干人才能力提升培训班开班,来自全区基层城乡社区的330名社区社会组织负责人、骨干人才参加了培训。

宁夏社会组织总会是由自治区民政厅登记注册的全区唯一一家服务社会组织的综合性、枢纽型社会团体,现有会员300余家。在做好总会自身各项安全生产和安全管理的同时,积极引导会员单位注重安全生产、强化安全意识,积极争取中央财政项目资金,面向社区社会组织开展目的明确、主题突出、形式多样的社区社会组织负责人、骨干人才能力提升培训活动。

此次培训,除聘请有关专家学者讲授一系列政策法规、专业知识外,还组织安排了学习贯彻自治区党委十三届四次全会精神专题讲座,积极引导和全面强化社区社会组织工作人员的安全意识,筑牢安全生产的底线思维。

我区建成绿色工厂115家

本报讯(记者 丁建峰)8月13日,记者从自治区工业和信息化厅获悉,今年我区认定25家企业为2023年自治区绿色工厂,至此,我区已累计建成绿色工厂115家。其中,国家级绿色工厂38家、绿色园区12家、绿色设计产品19个。

近年来,我区贯彻新发展理念,构建新发展格局,统筹协调制造业绿色低碳转型和高质量发展,积极推进绿色制造体系建设,培育创建绿色转型典型示范,以创建绿色工厂、开发绿色产品、建设绿色工业园区为牵引,积极推动传统产业绿色低碳改造升级,全面提升能源资源利用效率和清洁生产水平。配套制定冶金、有色、建材等重点行业碳达峰实施方案,推广工业尾气制燃料乙醇技术,加快煤炭减量替代、节能降碳技改、低效产能退出,推动重点行业梯次有序实现碳达峰。同时,全面提升资源利用效率,完善和落实工业固废综合利用政策措施,实施一批绿色化改造项目,开发推广一批工业绿色产品。

宁夏深化府院联动 推动行政争议有效化解

本报讯(记者 马忠)近日,记者从自治区政府、自治区高级人民法院召开的联席会议上获悉,我区不断深化府院联动机制,把行政争议实质性化解工作向纵深推进,全区行政复议行政应诉、行政审判工作已初步形成全覆盖、宽领域联动、常态化运行的工作格局。

近3年来,全区行政争议综合调撤率达48.7%,行政机关关涉司法建议率在80%以上,执行法院裁判率在90%以上。通过开展行政应诉突出问题专项治理,全区行政机关负责人出庭应诉率同比提高21个百分点,达到95%以上。今年上半年,全区行政负责人出庭率达99.4%,行政负责人出庭率和“出声”率均有大幅度提升;全区各级政府与人民法院建立定期联系沟通机制,促进行政审判与行政执法标准相统一。人民法院每年定期向行政机关通报行政审判情况,府院联合化解行政争议成为常态;府院合力探索行政争议实质性化解新模式,新成立行政争议协调化解中心20家,实现了市、县(区)行政争议协调化解中心全覆盖。今年上半年,各级中心调处行政争议442件,成功化解153件,化解率34.6%,行政争议化解数量和实质性化解率均有明显提升。

此次府院联席会议明确,深化府院联动推动行政争议有效化解,各地各部门要大力推行线上线下相结合、书面口头相结合的方式,积极引导群众通过微信小程序等多种便捷方式申请行政复议,依托市民服务热线、公共法律服务中心等设立行政复议申请咨询代收点,全方位提高群众申请行政复议的便捷度。建立行政争议履行“报告回访”制度,推动行政复议决定100%履行。各级政府要把行政争议协调化解作为“一把手工程”,全力保障行政争议协调化解中心实质性运行。推动矛盾纠纷多元化解制度建设,把调解贯穿于行政争议化解工作的全过程,积极吸收人民调解员、退休法官等力量参与行政争议化解,不断扩大“塞上枫桥”品牌的内涵和外延,形成行政争议“大调解”工作格局。要加强源头治理,着力预防行政争议,各地各部门要聚焦法治营商环境、行政执法、重大行政决策等重点领域,不断规范行政行为,提高依法行政水平,全力预防和减少行政争议产生。



8月13日,记者航拍的TCL中环宁夏产业园新增四期5.67MW分布式光伏项目。目前,该项目已全容量并网发电。中环宁夏产业园分布式项目装机容量30MW,采用TCL中环G12高效叠瓦组件,年平均提供绿色电量3931.54万千瓦时,相当于节约标准煤量约1.57万吨,减少二氧化碳排放量约3.92万吨、二氧化硫排放量0.12万吨、氮氧化物排放量0.06万吨,等同于植树169.06万棵。该项目的并网发电,使得宁夏晶体生产基地的绿色使用比例达50%。

本报记者 丁建峰 摄

美丽新宁夏 黄河千里行 带你探访先行区

泾河源头活水来

泾者,清也。泾水之清,从“泾渭分明”处,自古尽人皆知。

六盘山上出百泉,泉泉汇成泾河源,从六盘山东麓涓涓而出,泾河流经宁夏、甘肃、陕西,千里奔腾注入渭河,终于流进黄河母亲的怀抱。

泾水之清,那泾水源头会不会更清澈、更唯美?

8月6日,宁夏日报报业集团“美丽新宁夏 黄河千里行”采访小分队,走进位于泾源县的六盘山国家森林公园。

“龙女出浴”声雷动

一行人乘坐景区大巴,沿着六盘山公路蜿蜒而上,崎岖和险峻的压迫感扑面而来。靠着娴熟的驾驶技术,大巴司机有节奏地踩着油门,速度丝毫没有因为山路陡峭而减缓。

透过车窗,远处的群山被雾气笼罩。行进到景区腹地小南川,下车后,天气变得凉意十足。

沿着小南川口向山谷内继续前行,徐徐凉风从山谷吹出来,清凉气息沁人心脾。山谷外还是阴天,进入后雨越下越大,滨水石阶变得更加湿滑陡峭,峡谷飞瀑中喷溅出来的水雾细如烟尘,与雨水相交相融,弥漫在空气中,水汽氤氲间一行人恍惚不已——这还是那个“大漠孤烟直,长河落日圆”的塞上宁夏吗?

峡谷淙淙流水,飞瀑跌落,拍打着河床上的石头,叮咚作响,一路水石并行,欢歌吟唱,两侧石壁上布满青苔。全程路由天然的石阶组成,很多地方只有一个脚掌的宽度,在雨天前进的难度变得异常

艰难。

循着水声遥遥望去,曲径通幽处,一座小型瀑布横亘在面前,这里是小南川峡谷内最著名的景点“龙女出浴”。

人未至,声先闻。透过层林叠翠,“哗啦啦”如擂鼓的水声,渐行渐响。这里不是清泉石上流,而是清泉石上“飞”!湍急的流水从山崖缝隙间飞出,奔涌而下,声若洪雷,峡谷内两侧绝壁峭壁,成为绝好的回音壁,让水声更加气势磅礴。

“龙女出浴”从古至今,有着流传不衰的经典传说,六盘山古称陇山,因陇与龙同音,又被称为“龙山”。相传湘乡落第书生柳毅自长安至泾阳探友,遇见洞庭龙女在荒野牧羊,倾听了龙女诉说自己受泾河龙王之子和公婆虐待的情形后,龙女托柳毅传书给她父亲洞庭君后被救出,两人终成眷属。

小南川素有“西北小九寨”的美称,这里集北国雄浑与江南秀丽为一体,独特的地质形态也造就了风光奇异的景色。

“今年以来,为不断丰富旅游业态,提升游客游览体验感与舒适度,我们在小南川水路增添了石刻图案景观点,在陆路华北落叶松林带增加‘心有所属、月寄相思、心心相印、共筑爱巢’等微型小品打卡点,在小南川广场主干道打造‘爱情专线520’等游览项目。”六盘山国家森林公园市场营销部经理安斌说。

同时,景区还在游客服务中心和小南

川下车处新增了“想你的风还是吹到了六盘山,我在六盘山很想你”等城市路牌网红打卡点,最大限度满足年轻人的个性化旅游需求。

泾河源头“民宿热”

“你们一行一共几个人?中午可以在我们这吃农家饭……”走出景区大门,山脚下,泾河源镇冶家村村口不少村民在路边揽客。

近年来,泾源县将六盘山脚下的“珍珠”串珠成链,全方位打造精品线路。累计投资19.6亿元,建成50公里旅游服务带、游客集散中心、游客驿站、城市休闲公园等22个重点旅游项目。

“我们不断完善泾河省级旅游度假区服务业态,打造香水新村民宿、龙园度假山庄等4个精品民宿和河北村、新旗村等11个旅游示范村,培育特色农家乐近200户。杨岭村、冶家村入选第二批乡村旅游重点村,泾河源镇入选第一批乡村旅游重点乡镇,河北村、泾光村、羊槽村被确定为自治区级特色旅游村,冶家村‘巧媳妇’农家乐被认定为五星级乡村旅游示范点。”泾源县有关负责人说。

一行人沿着泾河支流香水河一路行进,来到香水镇新月村,这里家家户户盖起了两层小楼,吃上了民宿这碗“旅游饭”。有20公里旅游服务带贯穿新月村,香水风情堡、香水花海四周环绕,在这里旅游

设施一应俱全。

记者注意到,这里的民宿很有特点,白墙青瓦马头墙,烟雨朦胧中,远远望去宛若水墨画。

刚刚大学毕业的于红洋,正在自家民宿里忙着,他家的民宿名叫“老家农舍”,朱红色的木门,庭院内花草盛开,吸引着天南海北的游客前来享受“18度的夏天”。

“现在入住民宿基本依靠互联网线上预订,这几年随着村里民宿火了,许多年轻人回到乡村,投身乡村旅游。”于红洋说。

在“老家农舍”不远处,新月村的房车营地已具雏形,充电桩、补水点整齐排列,全部建成后将有更多的“房车迷”前来避暑消夏。

“目前,新月村民俗村项目已建设房屋288套。我们规划设计上注重住宅与农家乐经营融为一体,逐步将新月村建成集旅游产品开发、民俗传承、精品民宿为一体的特色旅游村,形成集自然与文化观光游览为一体的‘农家乐’生态旅游模式,吸引众多区内外游客,大大提高村民的收入。”新月村党支部书记于红洋说。

(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏峰 杜晓星 何耐江 王沛瑶 杨玉瑛 何婉蓉 马磊)



扫码观看新闻视频

宁夏日报新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)